

与你同行

□铁岭市清河区高级中学三年二班 陈聪 指导教师:张莹

你为什么如此壮丽?令无数仁人志士为你着迷。再辽阔的山脉也不能衬托你的臂膀;再广博的海域也不能容纳你的身躯!你就是我的祖国!伟大的中国。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。中国已经告别了过去的落后与屈辱,迈着矫健的步伐,踏着改革开放的大路,高举着那如血的旗帜,永不停歇地前进着。我们每一位中华儿女,都为之欢欣鼓舞,献上自己最为诚挚的祝福。

“是不可不弘毅,任重而道远。”中华之觉醒、之奋进、之勃发。正是由一代代以天下为己任踏过了漫漫长路的先人们所托起的。但历史从不吝啬他的脚步,这沉

重的使命,将要落在我们的手上,每念及此,心中难免有些不安之感,过去的虚度光阴,过去的无所事事,在这全国人民都撸起袖子加油干的时代,竟如鞭子似的,抽打着我的心。梁任公先生说过:“少年智,则国智。少年强,则国强。”我们应志向高远,与祖国共成长。

40年前,所有的人都坐着老式的绿皮火车;40年前,富饶的深圳还是一个小渔村;40年的艰辛摸索,40年的奋起直追,而今既有“华服”,何谓“洋装”?高科技早已不是外国的代名词,洋货也未必比国货更物美价廉。

从只有5574千米的自修铁路;到建设

家乡

□丹东市东港市第三中学高三(21)班
陶俊竹 指导教师:麻爱农

变迁中的永恒

□鞍山市第二十四中学高二(2)班 李瀚航 指导教师:张阳阳

改革开放的春雨洒向大江南北,至今浇灌已有40年,从“蜗居”走向“广厦”,从长辈口中的“粮票”“工分”“黑白电视”到如今的“无人超市”和智能科技的层出不穷。

旧时的火车站我还未见过,长辈口中的解放阁也只是听说。改革开放了40年,那古老的也有些消失在了长河。而我有幸从长辈口听得他们的故事,也仍可接触那些还未曾泯灭的,才感触到如今的幸福生活。“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。”而中国也一直在开放中变迁,但“以人为本,惠及百姓”的方针却是变迁中的永恒。

辽宁作为共和国的工业长子,新中国的工业摇篮,重任在身,责任在肩。即使辽



郭明义。

了基本的铁路网,再到底的“四纵四横”铁路犹如筋脉一般遍布全国。从家家户户必备的收音机,到架着天线的电视,再到用互联网观看阅兵式。40年,中国经历了什么?我们用一代人的时间,追上了别的国家一个世纪甚至几个世纪的成就,面对这份震惊了世界的答卷,不能不让人内心生出万丈豪情。

愿普天下之下的中华儿女,同心协力,携手共进,组成中华民族新的长城,使中国繁荣昌盛,越富强。

祖国啊!此生,见您复兴,无憾!与您同行,无悔!

已逝去流年愈是久远,
愈是贴近人们的心田。
在那里,
鸭绿江没把抗战热情削弱。
在那里,
岁月没有湮灭家乡历史痕迹。
在那里,
靠近浩瀚黄海,抗日激情点燃,
腾起黑色的烟云。
我的家乡,
我要把心中的歌献给她
献给她被大海的怒涛淹没的哭泣。

此刻的生活愈是灿烂,
愈是感激家乡的变迁。
黄水震天千声雷,狂风万里踏黄海。
挽断白发三千丈,且灭旱洪万年灾。
银河星光落天下,清水清风走辽海。
青天碧海悬明镜,湖水静波映光彩。
铁甲匣工正年少,幸福闸门为你开。
史书万卷脚下踩,中国特色小康来。
并肩携手高歌唱,无限青春向未来。
我的家乡,
我要把心中的歌献给她,
献给她已苏醒的锦绣繁华的笑容。
正如,艾青所说为什么我的眼中常
含泪水,
因为我对这片土地爱得深沉。

共筑大美沈阳

□沈阳市第三十一中学 毛秋月

今年,我们沈阳市大力开展“三城联创”活动。这一活动的开展,让我们的沈阳空气更清新了,环境更加安静怡人了,城市的秩序也愈加的井然有序。

作为一名高中生,我深刻地感受到了我在“三城联创”建设中所肩负的责任。在学校开展的社区清理活动中,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容,手里拿着清理工具,迈着欢快的步子。在清理过程中,我们也遇到了很多困难。比如各式各样的“强力小招贴”,粘在地上的口香糖等等。但是这些困难都没有让我们知难而退,因为我们心里知道:我们是在为沈阳作贡献,我们也起了作用!

在大街小巷上,商家们也积极地投身于“三城联创”的建设当中。社区工作人员穿梭于大街小巷之间,挨家挨户地宣传“三城联创”活动。很多饭店的排污管、排气口都不符合标准,但是经过社区人员的劝导,商家们都自动自觉地改造了自家不符合标准的设施。有一位商家真切地表示:“‘三城联创’活动真是为我们的生活带来了诸多便

利,作为商家我也应该以身作则,支持这项活动。”

沈阳市临沂路社区附近的地面破损有些严重,很多市民都表示黑天走在这条路上都要倍加小心。但是经过市民的反映,社区立即找来路面修复工作人员进行路面修复。修复完毕后,一位姓刘的阿姨说:“路面修复好了,出行也更加安全。‘三城联创’真是为大家做了很多好事实事。”

沈阳市沈北新区的社区工作人员也走进了市民的生活中,为大家宣传垃圾分类的好处,倡导大家以“主人翁”的姿态积极参与到创城活动中来。社区工作人员更是现场耐心地向大家介绍存放垃圾带来的隐患,为大家演示如何进行垃圾分类。很多市民表示,自己学到了一课。以后一定会主动参与创城,让家园变得更美好。

同时,也有很多人积极参与到了“三城联创”的宣传当中。很多退休的老人,利用起了“夕阳红时光”,走到各个社区,为大家讲如何积极投身到“三城联创”当中,

如何能提高自身的公民素质等等。这些活动不仅丰富了自身的生活,更是让社会蔚然成风。

通过这些活动,我们沈阳市民对创城活动有了更深刻的认识,也会更加务实坚持地在创城之路走下去。

“三城联创”不仅提升了城市形象,更增加了市民的幸福指数。作为理想城市文明成果的最大受益者,我们更需要为城市建设贡献自己的力量。创城建设并不是一朝一夕就能成功的,我们要时时刻刻谨记:作为沈阳人,爱护我们的沈阳是义不容辞的责任。在创城活动中,我感受到了每个人的热情。“团结一心,其利断金。”当每位市民都自觉遵守规则,为沈阳建设贡献出自己的力量的时候,我想,那时的沈阳,一定是最让我们沈阳人骄傲的大沈阳!

最后,真诚地希望我的家乡沈阳能越来越好。作为沈阳人,我一定会践行:沈阳阳光彩我光彩,我为沈阳争光彩;沈阳振兴我荣幸,我助沈阳大振兴!

收获更多的认可与荣耀

□大连市旅顺第二高级中学 胡融 指导教师:曲国义

金秋时节,硕果飘香,祖国在这片金色的光辉下越发的繁荣昌盛!

回想起2008年北京奥运会的情景,幼稚的我拉扯着姐姐的衣角:“姐姐快看,五星红旗升起来了!”听见刘欢老师的歌声,听见一声声“北京欢迎你”,那种身为华夏民族的自豪感油然而生!2009年的大阅兵,在那个艳阳高照的日子里,中国军人的坚定步伐踏出了国威,坚挺的身姿映射出了祖国的强盛。

拿破仑曾说,中国是一头沉睡的雄狮。是的,中国站起来了!中国一改往日的耻辱,在世

界前列与各国平起平坐!现如今,中国早已改头换貌,不再是任人摆布的弱小者!2001年中国被接纳为世界WTO成员,同时也继续实施5年计划,在强国之路上一路前行。

忆起儿时和父母住在小平房里,过着勤劳朴素的生活,最大的心愿就是逢年过节能哄着奶奶给我买糖葫芦、冰淇淋,也期待着攒下零花钱去小卖店里买一套卡片和小伙伴们一起玩耍。现在长大了,早已对小时候的心爱之物失去了兴趣,零花钱也多了几倍,住所也从小平房变成了高楼大厦。失去了原先的幼稚,不变的

是对于祖国的热爱与身为中国人的自豪和骄傲。

2010年,在我国上海举办以“城市,让生活更美好”为主题的世博会,是首次在中国举办的世界博览会。同年,在广州举办了第16届亚运会,如此盛大的事件,无一不需要雄厚的人、物、财力和世界影响力,也无一不体现了中国的综合国力的强大!

在这个丰收的季节,让我们一起带着美好的期望展望未来,也期待着祖国日益强盛,收获更多的认可与荣耀!

温馨提示

《辽沈晚报》
两大新媒体平台
同步刊发优秀作品

辽宁省中小学读书征文活动的所有入围优秀作品,除了在《辽沈晚报》刊发外,也将在辽沈晚报两大新媒体平台——“聊沈”客户端和ZAKER沈阳同时刊发。我们已经建立了此次活动的专题页面,请大家扫两个平台的二维码下载,查阅和欣赏孩子们的美文。



扫码下载
zaker 沈阳

扫码下载
辽沈客户端